

**大型原创深度财经融媒产品** / **《深海财经》**

一季度全市银行业本外币各项贷款余额 8661.42 亿元，信贷投放规模创同期历史新高——

# 信贷投放全省排名第二

截至3月末，全市银行业本外币各项贷款余额 8661.42 亿元，较年初增长 567.68 亿元，创同期历史新高，全省排名第二，同比多增 167.85 亿元……烟台银保监分局最新出炉的我市首季金融统计数据显示亮点颇多，呈现出信贷投放“稳中有进、质效双升”的新格局。

今年是烟台奋力冲刺 GDP 万亿级城市的重要一年，烟台银保监分局积极服务全市深化新旧动能转换战略，不断优化金融资源配置，加大对生产经营领域支持力度。

在“贷”出新的同时，全市银行机构紧跟政策导向，加大金融对实体经济特别是重点领域支持力度。我市银行业中长期贷款较年初增长 9.61%，电力燃气及水的生产和供应业、水利环境和公共设施管理业等项目建设领域贷款分别较年初增长 11.31% 和 11.75%，制造业贷款余额较年初增加 278.76 亿元，增长 14.86%，各方共同发力为经济高质量发展注入金融“活水”。

## 重点领域重点支持 金融加码实体经济

制造业是国民经济的主体，是立国之本、强国之基。如何进一步疏通金融服务制造业堵点，引导更多金融资源流向制造业？

作为国有大行，建设银行烟台分行在烟台银保监分局的指导下，围绕烟台“9+N”制造业集聚培育工程，助力推进 16 条重点产业链条发展，持续挖潜制造业客户，加大制造业贷款投放力度。截至 3 月末，建设银行烟台分行制造业贷款余额 196.78 亿元，较年初增长 60.62%，增速 44.52%。

建设银行烟台分行相关负责人表示，下一步，建行烟台分行将进一步加强服务实体经济质效，立足新发展阶段、践行新金融理念，持续优化信贷结构，加大重点领域信贷投放力度，为实体经济发展注入金融活水和强劲动能。

近年来，我市通过各方面的政策支撑，让“专精特新”中小企业驶入了发展快车道。位于招远的山东金宝电子有限公司是中国电子材料行业 50 强企业，恒丰银行烟台招远支行在了解企业的经营战略和资金需求后，仅用两天时间迅速为企业制定了 2.5 亿元综合金融服务方案，首批 8000 万元资金已于近日投放到位。恒丰银行烟台分行通过小巨人贷、专精特新贷等特色金融产品，将培育优质科创企业和做强战略产业相结合，一季度，烟台分行新增专精特新小巨人、单项冠军企业授信金额 4.2 亿元，贷款投放 1495 万元，满足多场景融资需求，增加金融有效供给。

技改是制造企业走向高端化、智能化、绿色化的必由之路。烟台农商银行积极走访对接市工信局、市融资担保集团，逐一对接全市技改项目企业名单，结合企

**截至3月末，建设银行烟台分行制造业贷款余额 196.78 亿元，较年初增长 60.62%，增速 44.52%。**

**农发行烟台开发区支行成功审批水利建设贷款 13 亿元，支持福山区农村生态河道建设项目，目前已顺利投放 3 亿元。**

**一季度，恒丰银行烟台分行新增专精特新小巨人、单项冠军企业授信金额 4.2 亿元，贷款投放 1495 万元，满足多场景融资需求，增加金融有效供给。**

业融资需求，量身定制金融方案。截至目前，该行已发放技改贷近 5000 万元。

烟台钰翔装配式建筑科技有限公司是技改贷受益者之一，该公司为了上线装配式建筑工业化 PC 构件项目，急需资金约 400 万元，烟台农商银行牟平区支行了解到钰翔装配的借款需求后，安排客户经理沟通对接，围绕企业技改项目“一户一策”制定融资方案，仅 2 天时间，便为企业发放技改贷资金 400 万元。

## 投贷联动专门服务 13亿资金利好项目建设

项目建设是实体经济发展的根基。日前，农发行烟台开发区支行成功审批水利建设贷款 13 亿元，支持福山区农村生态河道建设项目，目前已顺利投放 3 亿元。

绿水青山就是金山银山。此前，福山区提出实施农村生态河道建设项目，计划用三年时间，基本实现农村生态河道全覆盖。得知项目存在 2 亿元的资金缺口后，该行贯彻落实政策性金融工具支持重大项目建设战略部署，主动作为，第一时间组建专门服务团队，安排专人密切对接水利、发改等部门，主动与企业沟通，督促完善项目手续，疏通项目难点堵点，顺利推动该笔 2 亿元农发基础设施基金落地。

在此基础上，为进一步落实政策性金融工具支撑重大项目成效，该行充分发挥政策性银行“当先导、补短板、逆周期”职能，积极推介“投贷结合”特色信贷产品，市区两级行成立联合营销攻坚小组，全力以赴抓申报、评审、投放等环节，用时仅 1 个月，推动 13 亿元贷款成功获批并实现了首笔贷款投放，跑出了“农发行加速度”，实现了“投贷联动”，为项目加快实施提供了有力保障。

今年以来，农发行烟台市分行立足服务乡村振兴、支持县域经济发展两条主线，持续加快项目对接、加速信贷投放，全力服务实体经济。至季度末，累计获批贷款 64.26 亿元，同比多审批 34.76 亿元，投放贷款 49.54 亿元，同比多投 25.28 亿元，各项贷款余额 276.81 亿元，较年初增加 48.87 亿元。

基础设施领域也是建设银行烟台分行持续关注的重点领域。围绕国家“十四五”发展规划，省、市级重大项目、重点工

程等，该行加快项目储备推进和贷款投放，不断提升电力、交通、能源等基础设施领域贷款水平。截至 3 月末，建设银行烟台分行基础设施领域贷款余额 181.63 亿元，较年初增长 42.2 亿元，增速 30.3%。

## 特色农业特色“贷” 破解农民融资难

乡村要振兴，金融要先行。

烟台福山大樱桃以优质高产驰名全国，素有“春果第一枝”的美誉。农户王大叔在福山张格庄镇从事大樱桃种植行业已经 5 年，不久前，王大叔计划新建大棚扩大大樱桃种植规模，但苦于资金周转困难，大棚迟迟未建。在恒丰银行总行普惠金融部及烟台分行的支持下，恒丰银行福山支行通过“果香贷”专项信贷产品放款 40 万元，解了王大叔的燃眉之急。

“果香贷”是恒丰银行为支持当地做大做强大樱桃产业，通过政、银、担三方联手打造推出的特色樱桃产业专项信贷产品。针对樱桃种植期长、回款慢等特点，

## 工商银行烟台分行成功落地 网点运营改革全省首笔业务

本报讯(YMG 全媒体记者 逢苗  
通讯员 杨小惠)近日，工商银行烟台分行远程在线服务新模式试点成功，顺利完成网点运营改革山东省分行首笔远程在线业务办理，为后续推广工作打下良好基础。

试点以来，该行建立组织推动机制，积极成立网点运营改革工作领导小组，由运营管理部牵头组织统筹，成员为分行金融科技部、个人金融部、渠道管理部、国际业务部、试点营业部各部门专业人员，明确网点运营改革任务和部门职责。为确保试点各项前期准备落实到位，该行召开各成员部门负责人参加的网点运营改革专题沟通协调会议，相关部门业务骨干深入试点工

“果香贷”将传统的惠农贷产品三年的期限延长到五年，具有贷款审批速度快、手续简单、操作便捷、还款压力小等特点，为福山区樱桃种植技术改良、实现樱桃产业升级发展提供了有力支持。

作为国有大型商业银行，工商银行烟台分行也一直在思考如何破解农村金融服务难题。该行不断优化乡村振兴金融服务与信贷支持工作，以金融活水助力乡村振兴发展。借助总行推出“种植 e 贷”的有利契机，在成功投放 2 笔小麦场景“种植 e 贷”24 万元后，紧抓种植忙季，积极对接区域企业和农户金融需求，审议认定苹果、樱桃种植场景，持续拓宽“种植 e 贷”产品适用范围和适用区域，全力推进乡村振兴领域普惠金融业务发展。

“下一步，工商银行烟台分行将根据各乡镇产业特色，以‘种植 e 贷’产品为切入点，加快烟台各区域特色农产品，如莱阳梨、蓬莱葡萄等农作物的数据采集和模型建立。同时，积极深化与相关部门合作，梳理和摸底辖内农业优势产业贷款情况，制定具有地域特色的普惠金融业务服务方案。”工商银行烟台分行相关负责人说。

实干笃定前行的方向。下一步，烟台银保监分局将继续开展重点项目集中攻坚年活动，指导全市银行业全力推进省市重点项目建设，加快发展科创金融、普惠金融、绿色金融和转型金融，发挥金融支持稳经济大盘、服务高质量发展重要作用，为烟台全力冲刺 GDP 过万亿贡献“金融力量”。

YMG 全媒体记者 王修齐 实习生  
焦建鹏 通讯员 李一澜 韩文鼎 王涵文  
郭玲玲 姜震 王成霞

## 工商银行烟台分行成功落地 网点运营改革全省首笔业务

网点开展运营改革业务培训、调研和座谈，详细了解试点网点一手信息，收集网点对各类新场景落地存在的疑问和建议，精心测算人员释放数据。

为保证改革试点所用硬件设备及业务环境的顺利搭建，该行金融科技部与运营管理部密切配合，完成设备采购、设备安装调试、网络环境检测、用户权限设置、系统参数维护等工作。试点网点成功办理网点运营改革后，山东省分行第一笔远程在线个人账户挂失及撤挂业务，办理过程流畅。下一步，工商银行烟台分行将加强改革试点工作的深度参与，加快改革新场景、新流程的推广应用，不断提升网点运营改革工作成效，推动全行网点运营改革工作落地。

## 中国光大银行烟台分行以扎实有力的综合融资服务

# 助力区域迈向万亿目标



中国光大银行烟台分行金融辅导队走访烟台力凯数控科技有限公司。



## 发债规模同业领先

### 为实体企业提供有力融资支持

中国光大银行烟台分行坚持把新发展理念贯穿于服务实体经济的各个方面和各环节，依托投行发债领域多年建立起来的渠道优势、品牌优势、经验优势，以及自身在资源配置、服务效率方面的核心竞争优势，着力搭建融资企业与债券市场的桥梁纽带，为实体企业提供直接融资支持。

一季度，中国光大银行烟台分行助力实体企业直接融资近百亿元，承销份额 73 亿元，同比增幅 198%，区域市场占比 28%。其中，承销制造业企业债券 42 亿元、民营企业债券 2 亿元，有力支持先进制

造、战略新兴、保障安居等经济发展重点领域；承销区域内重点企业科创票据合计 33 亿元，有效助力科技企业在经济高质量发展中持续发挥引领作用；强化协同赋能，为企业发债提供“销售+投资”全链条解决方案，投资承销债券 6 笔，金额 5 亿元。

2023 年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，中国光大银行烟台分行将坚守金融工作的政治性、人民性，坚持高质量发展的鲜明主题，通过核心资源优先支持、产品服务优化创新，巩固提升综合融资服务能力，强化服务实体经济、助力区域经济建设成效和区域“万亿”目标的达成，全力担好金融央企的政治责任、社会责任和经济责任。

杨鸿远

今年以来，中国光大银行烟台分行紧紧围绕“把发展经济的着力点放在实体经济上”的重大决策部署，倾力投入助力区域生产总值过万的发展大势中，以基础信贷稳增为根本抓手，以助力企业直接融资为有力补充，多措并举统筹经营资源，持续为区域内实体经济提供扎实有力的综合融资服务支持。截至目前一季度末，全行对公社会融资余额 717 亿元，增长 56 亿元，基础贷款、债券承销等多项核心指标同业领先，保持强有力的发展势头。

基础信贷靠前发力  
为区域经济建设注入光大力量

2023 年，烟台市提出地区生产总值争

取突破万亿的目标。中国光大银行烟台

## 烟台民意通 烟台市政务服务便民热线 12345 烟台民意通 烟台市民意通热线 6601234 本栏目由山东明律律师事务所提供法律支持



招远市政府主要负责人明日接听 12345 热线

## 有啥建议您来提

本报讯(YMG 全媒体记者 盖鹏)4月 19 日，本周三下午，招远市委副书记、市长史鑫将到 12345 政务服务热线接听电话，市民有相关问题可拨打热线进行对话，接电话时间为 15:00—17:00。

有关受理范围为招远市辖区企业群众的咨询、求助、投诉、举报和意见建议，且属于烟台 12345 政务服务便民热线受理范围的非紧急诉求，不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项，不符合法律、法规、规章及政策规定的事项。

事项，以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事情。

记者了解到，本次接听电话活动的受理方式是接听电话渠道的市民诉求，不接待来访人员。

超出受理范围的来电，由 12345 热线工作人员按常规程序处理。因来电较多接听电话的单位负责人未能接听的诉求，由 12345 热线工作人员详细记录后，按常规程序处理。接听期间，对来电人个人信息要求保密处理的，由 12345 热线工作人员详细记录后，按常规程序处理。

群众来话来信同比减少 10.11%

## 施工扬尘成市民投诉热点

本报讯(YMG 全媒体记者 盖鹏)4月 10 日至 4 月 16 日，市 12345 政务服务便民热线共受理群众来话来信 65775 件，同比减少 10.11%。

其中，群众来话 63243 件，省级热线转办 1 件，微信受理 2379 件，“市长信箱”和“烟台一手通”等群众来信 82 件；直接答复 33714 件，转办 32061 件，直办率 51.26%。

按照内容分类：城市综合 14702 件，占 22.35%；社会事业 13000 件，占 19.76%；经济综合 8961 件，占 13.62%；人力资源保障 8360 件，占 12.71%；城乡建设

8230 件，占 12.51%；三农问题 4893 件，占 7.44%；自然资源 712 件，占 1.08%；党风政风行风 711 件，占 1.08%。

近日，多位市民拨打 12345 热线，反映部分施工工地扬尘严重，未采取降尘措施。市民张先生反映，芝罘区只楚街道电厂东路泰颐新城三期东边有建筑工地，并没有进行防尘措施。市民姜女士反映，莱山区虎山东路山之韵小区和碧桂园凤凰铭著小区工地车辆运土，造成大量灰尘，望协调洒水减少灰尘。

## 听民声

市民来信来电留言照登

### 道路改造后雨水倒灌

芝罘区文化宫西街香河肉饼后门口道路之前进行了改造，改造后道路和台阶齐平，影响排水，之前出现过雨水倒灌。希望解决排水问题。

### 南车门附近工地未做防尘覆盖

芝罘区黄务街道南车门社区南侧建筑工地每天有铲车进出，地面材料未进行覆盖，周围还有许多垃圾。要求相关部门加强管理。

### 道路维修后下水道堵塞

芝罘区幸福街道支农里 32 号门头房外道路 2022 年进行了维修，维修后室内的下水道经常堵塞。要求解决下水道堵塞问题。

### 南山路 7 号楼污水外溢

4 月 17 日，芝罘区青年南路 99 号楼前化粪池满了无人清理，导致部分住户家里下水道堵塞，污水外溢。要求相关部门清理化粪池。

### 青年南路 99 号楼前化粪池堵塞

4 月 16 日，芝罘区青年南路 99 号楼前化粪池满了无人清理，导致部分住户家里下水道堵塞，污水外溢。要求相关部门清理化粪池。

### 市民可登录大小新闻 APP“烟台民意通”频道在线反映问题



## 莱州土山镇着力解决民生难题

### 为民办实事只有进行时

本报讯(通讯员 王晓婧 YMG 全媒体记者 寿锐)近日，莱州市土山镇土山村村民拨打 12345 政务热线反映，东环路和府前路交叉路口附近的十字路口经常有大货车停放，不仅占用了公共车道，而且影响了村民出行，存在安全隐患。

在接到群众热线后，土山镇政府迅速联系镇交通办、综合行政执法大队组成巡逻专班，每天在重点路段进行巡逻，用“车载小喇叭”喊话违停大货车，引导大货车规范停放，确保道路通畅。“工作人员行动十分迅速，现在大货

车停放规范了，道路也畅通了。”村民表示。

今年以来，土山镇坚持以解决群众急难愁盼问题为立足点，持续强化干部队伍能力作风建设，全面提升为民服务水平，以更高站位、更实举措、更严标准做好民生工作，用心用情用力解决群众反映的问题，